Қостанай қаласындағы 

№ 16 орта мектебінің

қазақ тілі мен әдебиетінің мұғалімі

Күдербекова Айнұр Серікқызы

                                                                                                         Уақыт: 26.02.2014ж.
                                                                                                   Сынып: 4-сынып.

                                                                                                                            Оқушылардың саны:  15 оқушы.
 Модульдің тақырыбы: «Демалыс»                

Сабақтың тақырыбы:  «Қайталау сабағы»
Мақсаты: Оқушылардың  дұрыс сөйлеу, ойлана білуге дағдыландыру. Сөздік қорын молайту, өтілген материалдарды қаншалықты меңгергенін бақылай отырып, пысықтау, қайталау, бекіту.

Түйінді идеялар: Барлық  оқушылар үшін тиісті орта қалыптастыру; еркін атмосфераны қамтамасыз ету; балалардың жауабын бақылау, жазып алу мен талқылау, сауатты оқытуға ықпал ету; оқушылардың сабаққа деген қызығушылығын арттыру, өз пікірін айтқызу.
Міндеті: Тақырыпқа байланысты міндет: тақырыптарына қарай топтайды, мәтінді түсіндіреді; септік жалғауларды тауып, септік жалғауларын ажыратады. 
Сыни ойлауды дамытуға байланысты міндет: оқушылар ой талқысына түсе отырып, өзара пікір алмасады, іс-әрекеттерін талдайды. 

Топтық міндет: оқушылар өз ойларын қорғай білуге үйренеді, бір-бірін тыңдайды, толықтыру арқылы тақырыптың түсініксіз жерлерін айқындайды. 

Түрі: бекіту сабағы.
Әдісі: талдау, ынталандыру, сұрақ-жауап, ой бөлісу,  «топтастыру», «еркін жазу», стратегиялары. 

Көрнекілігі: Тақырыптарға байланысты суреттер жиынтығы, сызба-кесте, интерактивтік тақта, таратпа қағаздар. 
Сабақ барысы:
	Уақыты
	Мұғалім іс-әрекеті
	Оқушы іс - әрекеті
	Ескерту, қандай материалдар қолданды?

	2 мин.
	І.Ұйымдастыру:

1. Сәлемдесу.

2. Сабаққа психологиялық дайындық. 

3. Кезекшімен сөйлесу.

4. Күн ретін сұрап, жазғызу.

5. Сабақтың мақсатын айту. 
	Арайлап таң атты,
Алтын сәуле күніміз.

Жарқырайды күніміз,

Жарқырайды даламыз.

Сәлеметсіз бе? 
	

	3 минут
	ІІ.Қызығушылығын ояту

Өткен тақырыпқа байланысты видеоны  көрсету.
Не туралы көрдіңдер, қалай түсінесіңдер?
	Оқушылар видеоны көріп,  тыңдап отырады.

Оқушы берілген сұраққа толық жауап береді және өз ойларын дәледейді.
	Интерактивтік тақта 

	15 минут
	Топпен жұмыс:

1-топ. « Стадионда» 
2-топ. «Вокзалда»
3-топ. «Сурет көрмесінде»
	Топқа бөлу. Сары, жасыл, қызыл.  
Топпен жұмыс.Жазбаша жұмыс. Орындайды.

Оқушылар суреттер арқылы бір неше сөйлем құрайды, сұрақтарға жауап іздейді, өз пікірлерімен бөліседі.
1-топ.
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2-топ.
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3-топ.
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Топтық бағалау
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	Қазақ тілі оқулығы 
Алматы «Атамұра» 2011ж.

146 бет,148 бет, 152 бет.

Плакаттар, жеке-жеке

сюжеттік суреттер беріледі
топқа бөлу ережені ескерту. 

	1 минут
	Психологиялық сәт.

Тренинг «Транспорт» 

	Оқушылар  шеңберде тұрып , бір-біріне арқаларына  бір неше транспортың түрін естеріне түсіріп сурет салады. 
Мысалы: машина, ұшақ, тік ұшақ, жүк вагоны.  


	Ақ парақ және қарындаш

тар.

Оқушылар қимылдап демалады.



	15 минут
	Деңгейлік тапсырмалар. 
І деңгей.

1-топ. 1-тапсырма. Көп нүктенің орнына керекті сөздерді жазады. 

2-тапсырма. Ұйқасын табады.

3-тапсырма.Көмекші есімдерден сөйлемдер құрап жазыңдар

2-топ.  ІІ деңгей.
1-тапсырма.Көмекші есімдерді аударады.

2-тапсырма. Сурет бойынша сөйлем құрайды.

3-тапсырма."Көрме" сөзіне фонетикалық талдау жасайды.

3-топ  ІІІ деңгей
1-тапсырма.Көп нүктенің орнына септік жалғауларын дұрыс қойып жазады.
3-тапсырма. Сөздерді аударады.

	1-топ.  Жұппен жұмыс.

1-тапсырма.

Кеше     ........................  болды. Сурет  сабағында  ............сурет салдық. Мұғалім өзі тақтаға сурет салды.  ................... сурет дәптерім және көп .......................... бар. Біз Саша екеуіміз сурет .......................................... барамыз. Менің  жақсы  ...................... болғым келеді.

Керекті сөздер: біз, сурет сабағы, менің, бояуларым, үйірмесіне, суретші.

2-тапсырма. 

Цирк                                      аялдама

Театр                                    оқушы

Автобус                               мультфильм

Мектеп                                   аяқ

Теледидар                            билет

Адам                                      арена

Үй                                        тротуар

Көше                                     нан

Дүкен                                   қабырға

3-тапсырма.
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2-топ. Жұппен жұмыс.

 1-тапсырма.

В ------------------  На  -----------------------------

Под ---------------Возле  --------------------------

За --------------------

2-тапсырма.
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3-тапсырма.

Көрме------------------------------------------------------

К-  ----------------------------------------------------------------------

ө - -----------------------------------------------------------------------

р-   ----------------------------------------------------------------------

м-   ---------------------------------------------------------------------

е -   ---------------------------------------------------------------------

 3-топ. Жұппен жұмыс.

1-тапсырма.
А.с. Не?  мұз.........., стадион.......... .

І.с.  Ненің?   мұз..........,стадион..........

Б.с.  Неге? мұз..........,  стадион..........

Т.с.  Нені? мұз..........,  стадион..........

Ж.с.  Неде? мұз..........,стадион..........

Ш.с.  Неден? мұз..........,стадион..........

К.с.  Немен? мұз..........,стадион..........

3-тапсырма.

Железная дорога- .....................................

Пассажир- ..............................................

Проводник-.............................................

Багажное отделение-.....................................

Расписание поездов-...........................................

Багажный вагон-...............................................

Скорый поезд-..................................................
	Карточкалар беріледі

Карточкалар беріледі

Карточкалар беріледі

Карточкалар беріледі

Карточкалар беріледі

Карточкалар беріледі

Карточкалар беріледі

Карточкалар беріледі



	5 минут
	Бағалау. Бағалау парағы беріледі.

	[image: image7.png]bazanay napaswoi
ATBI-IKOHI ;== mmmm e m e e e e
CBIHBITT- === === == oo oo
KyH: —mm o

1-TeMeH. 2-oprama. 3-xorapbl Oara.
1- | 2- | 3- | 4- | baranay
T T T T

 IACRIER Mo

JKaKChI O i iblH}IaﬂblM .

MeH xaprbuiait
OpbIHAAIBIM OipaK Tarbl
JKYMBIC iCTey KaXeT.

MaraH KeMeK Kepek.





	Бағалау парағыны тарату.

	2 минут
	Үйге тапсырма.  Сұрақтарға жауап береді. 
	1. Қалада не ашылды?
2. Оқушылар қайда барды?

3. Көрмеде қандай жұмыстар қойылған?

4. Экскурсовод балаларға не туралы айтты?

5. Балалардың сұрақтарына кім жауап берді?

6. Мұз айдынында не өтеді?

7. Бідің вокзалда нелер бар?
	Карточкалар беріледі



	2 минут
	Рефлексия

 -Бүгінгі сабақтан сендер не білдіңдер?

-Қандай тапсырма киындатты?

-Өздеріңнің көңіл-күйлерін білдіріңдер.
	Көңіл-күй бланкісі

Жақсы

Орташа

Жаман
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	Көңіл-күй бланкісі беріледі




